

Занятие с детьми старшего дошкольного возраста на тему:

**« День Российского флага»**

**Цель:**

Воспитывать граждан своей страны через любовь к своей Родине.  
Формировать основы патриотизма.  
Вызвать у детей положительные эмоции.

**Задачи:**

- Познакомить детей с государственными символами России – флаг, гимн, герб.
- Закрепить знания детей о символическом значении цветов государственного флага.
- Формировать уважительное отношение к государственным символам России.
- Воспитывать патриотические чувства.

**Ход занятия.**

Дорогие ребята! 22 августа наша страна отмечает замечательную торжественную дату – День рождения Российского флага.

Наше государство имеет свои символы и сейчас мы о них поговорим.

Символ доблести и чести Российского государства – это ФЛАГ!

Ребята я предлагаю вам попасть в эпоху древней Руси: (а для этого нужно сказать волшебные слова)

***Чтобы нам попасть туда,***

***Нужно всем закрыть глаза,***

***1, 2, 3, 4, 5***

***Можно глазки открывать!***

(иллюстрации с изображением воинов, сцен военных баталий эпохи древней Руси, изображениями стягов)

Мы попали в эпоху древней Руси (фото), далекую древнерусскую историю. Посмотрите, что в руках у всадника? (дети высказывают свои предположения, версии)

Когда надвигалась беда, враг стоял у ворот города, поселения, по улицам мчался всадник с очень необычным флагом — стягом. Стяг — древнерусское название воинского знамени. Стяг служил сигналом для воинов в походе и сражении. Носителем стяга являлся стяговник — обычно физически крепкий

Ребята, где можно увидеть наш флаг?

(Государственный флаг России можно увидеть на военных парадах, на кораблях, на борту российских самолетов, на Кремле, на зданиях, школах, д\садах)

И раньше и сейчас солдаты идут в бой за Родину под флагами своего государства.

Когда проходят спортивные мероприятия (соревнования, спартакиады, олимпиада) между государствами, то в честь победителей поднимают флаг того государства, где победили спортсмены.

А сейчас я расскажу сказку о том. Как природа выбирала цвет для флага. Встретились снег, вода и солнце.

«Я дам российскому флагу свой чистый белый цвет», - сказал Снег.

И на флаге появилась белая полоска. Вода собрала своих друзей - моря, большие и малые реки, океаны, озера. Все вместе они решили дать флагу свой глубокий синий цвет. Так на флаге появился синий цвет. Утром встало солнце. «Я хочу подарить российскому флагу свой самый яркий красный цвет», - сказала Солнышко.

И третья полоска стала красной. Так российский флаг стал трехцветным.

Так какие цвета есть на флаге нашей страны?

Что означают эти цвета?

**Белый** — мир, чистота, справедливость. **Синий** — цвет неба и моря — свобода, верность, правда. **Красный** — цвет огня — отвага и мужество воинов).

Вы хорошо знаете, как выглядит российский флаг? Давайте проверим!

**Игра** «Найди флаг нашей страны»

Флаг — это символ нашей страны, он объединяет все народы России. И относиться к нему нужно уважительно. В особые дни по всей стране вывешивают флаги, чтобы подчеркнуть торжественность и праздничность.

### **Физкультминутка «Белый, синий, красный»**

Следующий символ Российского государства – это ГИМН!

Государственный гимн России Гимн страны - это тоже государственный символ. Он исполняется в особенных, торжественных случаях. Гимн России очень красивый и величественный. Каждый гражданин России должен знать слова гимна. Гимн посвящен нашей стране, ее бескрайним просторам, отважным людям, великой истории, в гимне поется о прошлом и будущем страны, о горячей любви к своей Родине. Слова для гимна нашей Родины Написал Сергей Владимирович Михалков. С.В. Михалков (фото) Гимн принято слушать стоя (дети вместе с воспитателем слушают первый куплет)

И наконец третий символ Российского государства о котором я хочу рассказать– это ГЕРБ!

Герб России– это отличительный знак государства, изображаемый на флагах, монетах, печатях. На фоне щита красного цвета изображен золотой двуглавый орел. Правой лапой орел сжимает скипетр, в левой лапе – держава. Скипетр и держава всегда были символами царской власти. Над головой орла золотая корона. На груди орла расположен щит. На щите изображен всадник на коне. (фото)

Щит Российского герба это непростой всадник. Зовут его святой Георгий Победоносец. Издавна он почитался на Руси как покровитель воинов, защитник Отечества! В руках у Георгия Победоносца серебряное копьё. Этим копьём он поражает черного змея, а верный конь топчет змея копытами. Змей – символ зла. Наш герб символизирует победу добра над злом, красоту и справедливость!(фото)

### **Итог .**

О каких государственных символах мы сегодня с вами беседовали? (Флаг, гимн, герб)

А теперь давайте и мы сами украсим нашу группу флагом сделанным своими руками.

(Коллективная аппликация нетрадиционная техника «Обрывание»)

## Ссылки:

<http://portal2010.com/den-gosudarstvennogo-flaga-rossii/>

<http://kladraz.ru/blogs/irina-aleksevna-glotova/scenarii-den-rozhdenija-rosiiskogo-flaga.html>

<http://ped-kopilka.ru/blogs/svetlana-vladimirovna-buzmakova/sovместnaja-dejatel'nost-detei-i-pedagoga-rosiiskii-flag.html>

<http://fb.ru/article/219008/avgusta---den-flaga-rf>

[https://youtu.be/z\\_-foCZHw4k](https://youtu.be/z_-foCZHw4k)

<http://nsportal.ru/detskiy-sad/okruzhayushchiy-mir/2016/11/03/den-rossiyskogo-flaga>

